
 
 

ATA 133 – Aos 13 (treze) dias do mês de novembro do ano de 2006 (dois mil e seis), na sede do 

Rotary Club de Socorro, às vinte horas e trinta minutos, realizou-se a Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Turismo de Socorro. Encontravam-se presentes o Presidente Sr. Edelson 

Cabral Teves, membros da diretoria e dos vários segmentos representativos. Iniciada a reunião 

houve a apresentação dos alunos do Curso Técnico de Turismo do Instituto Paula Souza da 

cidade de Amparo. Em seguida, uma breve explicação aos alunos sobre o COMTUR, a 

representatividade e os trabalho realizados pelas comissões. O Sr. Carlos Alberto Tavares de 

Toledo prestou esclarecimentos sobre o Toc-Tur em virtude de contato pessoal com representante 

da empresa. Informado que, além do valor, também os conteúdos a serem inseridos no totem não 

estavam de acordo. Apresentação do projeto “Redescobrindo o turismo do Circuito das Águas 

Paulista”, pela Sra. Daniela R. Cria, consultora representante do SEBRAE Regional 

Campinas/Jundiaí. O Secretário Executivo do Circuito das Águas Paulista Sr. Carlos Alberto 

Tavares de Toledo enfatizou também a falta de Agência Receptiva na Região, sobre os vários 

Circuitos trabalhados em todo o Estado de São Paulo e o sistema de contribuição das Prefeituras 

para o turismo no Circuito das Águas Paulista. Pela Sra. Daniela R. Cria fora informado sobre a 

participação do Circuito das Águas Paulista na Feira de Gramado com a finalidade de divulgação 

do destino. Projeto sinalização: o Sr. Carlos Alberto Tavares de Toledo disse que a liberação da 

verba para sinalização turística, zona urbana e rural, na cidade se Socorro depende de assinatura 

do atual Ministro responsável. Apresentação da empresa Tv Mídia. O Sr. Marcos     apresentou e 

explicou o trabalho realizado pela Tv Mídia. Tesouraria: informado que não houve pagamentos 

ou recebimentos no mês de outubro. Acessibilidade: o Sr. Carlos Alberto Tavares de Toledo 

comunicou que será realizada a terceira oficina nos dias 19,20 e 21 de novembro junto com a 

ONG Aventureiros Especiais. Marcada reunião da Comissão de Acessibilidade para dia 16 de 

novembro. Sinalização na Rodovia do Contorno: O Sr. João Carlos Ramalho Junior informou, a 

pedido do Sr. Rogério Magalhães, que o valor do primeiro orçamento para confecção das placas é 

de R$ 170.000,00 (cento e setenta mil reais). O Projeto das placas de sinalização será enviado ao 

DER em aproximadamente quinze dias.  

 



 
 

O Sr. Presidente explicou acerca dos prazos para execução junto ao DER. Três empresas estão 

sendo orçadas. Também informou que o Guia do Visitante está atrelado a entrega dos alvarás. 

Até a presente data foram entregues 20 alvarás. O Sr. Márcio I. M. Alves sugeriu para que seja 

solicitado orçamento às empresas de Socorro para confecção das placas de sinalização. 

Normalização dos Esportes de Aventura: o Sr. Presidente informou que as normas se encontram 

em fase de conclusão pelo Departamento Jurídico da Prefeitura. O Sr. José Fernandes Franco 

relatou que assinou contrato com a ONG Férias Vivas, que irá implantar a normalização no 

Parque dos Sonhos (1º a ser implantado no Brasil). Processo com tempo de 06 meses para 

aplicação. Os alunos do colégio técnico de turismo foram convidados pelo Sr. Presidente para 

participarem da oficina de acessibilidade a ser realizada nos dias 19,20 e 21 de novembro em 

Socorro. O Sr. Carlos Alberto Tavares de Toledo informou sobre uma Feira para o setor de 

Esportes de Aventura e que será enviado um projeto para discussão do espaço para participação. 

O Sr. Presidente falou sobre uma proposta feita por escola de samba de Bragança Paulista para 

realizar samba enredo com o tema Socorro e sugeriu para as empresas ligadas ao turismo se 

unirem e participarem. Em seguida comunicou que a Expo Socorro está em andamento e estão 

sendo feitos contatos com empresários e brevemente será dado uma posição a respeito do 

assunto. Comissão de Orçamento: O Sr. Presidente fez a leitura dos itens sugeridos para 

distribuição de verbas, informou a porcentagem distribuída e que a próxima etapa é a convocação 

da Comissão de Eventos. Na seqüência informou sobre a inauguração do novo Centro 

Administrativo a ser realizada no dia 13 de janeiro de 2007. O atual Centro Administrativo 

localizado no Palácio das Águias será destinado para atender ao setor de turismo. Também 

agradeceu aos alunos do Instituto Paula Souza pela presença na reunião. O Sr. José Fernandes 

Franco alertou sobre a necessidade dos projetos turísticos serem analisados pelo COMTUR e 

influir com pareceres nas decisões do Poder Executivo. Citado como exemplo o Projeto Parque 

da Usina e Corredores Turísticos. Sugerido pelo Sr. Presidente para que seja formalizado um 

documento a ser entregue ao Poder Executivo como forma de reivindicação para melhorias nas 

vias de acesso aos atrativos turísticos.  

 



 
 

O Sr. Jaime César Morais manifestou a todos que aceitou a convite para ser representante do 

COMTUR no COMDEPACNAS. Informado também que o Sr. João Batista Preto de Godoy 

aceitou o convite para representante do COMTUR no Programa Municipal de Gestão de 

Recursos Hídricos. O Sr. João Carlos Ramalho Junior informou que está sem suplente e que será 

discutido na próxima reunião do Núcleo de Esportes de Aventura a indicação do Suplente. Nada 

mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião. Eu, Jeferson Boaretto, Secretário, escrevi e assino 

juntamente com o Presidente Sr. Edelson Cabral Teves a referida Ata. 

 


